
授業改善のためのアンケート

回答の経年比較（2019年度）

※ 2019年度に設問の見直しを行ったため、2018年度以前との比較は一部設問に限る。

文教大学

教育研究推進センター



Q１　この授業を履修した理由は何ですか。（複数回答可）

ア イ ウ エ オ カ キ ク 回答者数 ア イ ウ エ オ カ キ ク

2019年度　春学期 14,025 5,086 5,086 2,395 2,597 2,434 21,956 327 37,140 37.8% 13.7% 13.7% 6.4% 7.0% 6.6% 59.1% 0.9%

2019年度　秋学期 13,467 4,340 3,980 2,482 2,833 1,358 21,052 202 34,464 39.1% 12.6% 11.5% 7.2% 8.2% 3.9% 61.1% 0.6%

ア イ ウ エ オ カ キ ク 回答者数 ア イ ウ エ オ カ キ ク

2019年度　春学期 10,058 4,182 2,826 1,505 1,551 921 8,168 349 22,001 45.7% 19.0% 12.8% 6.8% 7.0% 4.2% 37.1% 1.6%

2019年度　秋学期 9,031 3,218 1,997 1,149 1,557 555 6,867 166 18,767 48.1% 17.1% 10.6% 6.1% 8.3% 3.0% 36.6% 0.9%

ア：知識・スキルを身に付けるため　　イ：新しいものの見方・考え方に触れるため　　ウ：学問や研究領域に興味があったため

越谷校舎
人数 ％

湘南校舎
人数 ％

エ：自身の人間形成に役立てるため　　オ：教員が魅力的なため　　カ：先輩・友人に勧められたため

キ：必修科目または免許・資格取得に必要なため　　ク：その他



Q２　この授業を履修登録した上でシラバスを参考にしましたか。

　5：大いに参考にした　　4：やや参考にした　　3：どちらともいえない　　2：あまり参考にしなかった　　1：まったく参考にしなかった

5 4 3 2 1 合計 5 4 3 2 1

2019年度　春学期 6,073 12,111 7,561 4,267 6,449 36,461 16.7% 33.2% 20.7% 11.7% 17.7% 3.19

2019年度　秋学期 6,902 11,178 6,433 3,037 6,407 33,957 20.3% 32.9% 18.9% 8.9% 18.9% 3.27

5 4 3 2 1 合計 5 4 3 2 1

2019年度　春学期 4,812 8,254 4,455 1,650 2,128 21,299 22.6% 38.8% 20.9% 7.7% 10.0% 3.56

2019年度　秋学期 5,094 7,215 3,360 1,050 1,610 18,329 27.8% 39.4% 18.3% 5.7% 8.8% 3.72

越谷校舎
人数 ％

平均値

湘南校舎
人数 ％

平均値



Q３　この授業への出欠状況はどうでしたか。（週2回または通年の授業は15回授業に換算して回答してください。）

　4：無欠席　　3： 1・2回欠席　　2： 3・4回欠席　　1： 5回以上欠席

4 3 2 1 合計 4 3 2 1

2019年度　春学期 18,717 13,172 4,412 393 36,694 51.0% 35.9% 12.0% 1.1% 3.37

2019年度　秋学期 14,419 14,048 5,148 471 34,086 42.3% 41.2% 15.1% 1.4% 3.24

4 3 2 1 合計 4 3 2 1

2019年度　春学期 9,317 8,653 3,552 217 21,739 42.9% 39.8% 16.3% 1.0% 3.25

2019年度　秋学期 6,731 8,323 3,261 227 18,542 36.3% 44.9% 17.6% 1.2% 3.16

越谷校舎 平均値

湘南校舎 平均値



Q４　この授業のために、平均すると授業1回当たりどの程度授業時間外に学修しましたか。

　5：2時間以上　　4：1時間30分程度　　3：1時間程度　　2：30分程度　　1：0時間

5 4 3 2 1 合計 5 4 3 2 1

2016年度　春学期 15,453 14,669 5,610 1,093 302 37,127 41.6% 39.5% 15.1% 2.9% 0.8% 4.18

2016年度　秋学期 13,929 12,959 4,665 963 234 32,750 42.5% 39.6% 14.2% 2.9% 0.7% 4.20

2017年度　春学期 18,289 14,929 5,557 1,064 350 40,189 45.5% 37.1% 13.8% 2.6% 0.9% 4.24

2017年度　秋学期 15,802 12,737 4,675 879 253 34,346 46.0% 37.1% 13.6% 2.6% 0.7% 4.25

2018年度　春学期 18,297 14,125 5,022 974 288 38,706 47.3% 36.5% 13.0% 2.5% 0.7% 4.27

2018年度　秋学期 16,795 12,176 4,322 946 279 34,518 48.7% 35.3% 12.5% 2.7% 0.8% 4.28

2019年度　春学期 2,805 2,082 6,068 12,279 13,424 36,658 7.7% 5.7% 16.6% 33.5% 36.6% 2.14

2019年度　秋学期 2,629 2,165 6,186 11,454 11,699 34,133 7.7% 6.3% 18.1% 33.6% 34.3% 2.20

5 4 3 2 1 合計 5 4 3 2 1

2016年度　春学期 8,680 9,449 4,342 706 249 23,426 37.1% 40.3% 18.5% 3.0% 1.1% 4.09

2016年度　秋学期 7,779 7,971 3,579 584 146 20,059 38.8% 39.7% 17.8% 2.9% 0.7% 4.13

2017年度　春学期 8,508 8,763 3,820 642 194 21,927 38.8% 40.0% 17.4% 2.9% 0.9% 4.13

2017年度　秋学期 7,810 7,667 3,239 524 222 19,462 40.1% 39.4% 16.6% 2.7% 1.1% 4.15

2018年度　春学期 8,889 9,075 3,908 558 189 22,619 39.3% 40.1% 17.3% 2.5% 0.8% 4.15

2018年度　秋学期 8,535 7,686 3,176 469 170 20,036 42.6% 38.4% 15.9% 2.3% 0.8% 4.20

2019年度　春学期 1,966 1,735 4,624 7,238 6,147 21,710 9.1% 8.0% 21.3% 33.3% 28.3% 2.36

2019年度　秋学期 1,881 1,658 4,236 6,109 4,625 18,509 10.2% 9.0% 22.9% 33.0% 25.0% 2.46

越谷校舎
人数 ％

平均値

湘南校舎
人数 ％

平均値



Q５　この授業での学修に意欲的に取り組みましたか。

　5：大いに取り組んだ　　4：やや取り組んだ　　3：どちらともいえない　　2：あまり取り組まなかった　　1：まったく取り組まなかった

5 4 3 2 1 合計 5 4 3 2 1

2019年度　春学期 11,785 16,328 5,647 1,546 610 35,916 32.8% 45.5% 15.7% 4.3% 1.7% 4.03

2019年度　秋学期 11,585 15,033 5,053 1,333 509 33,513 34.6% 44.9% 15.1% 4.0% 1.5% 4.07

5 4 3 2 1 合計 5 4 3 2 1

2019年度　春学期 6,414 9,652 4,061 807 309 21,243 30.2% 45.4% 19.1% 3.8% 1.5% 3.99

2019年度　秋学期 5,829 8,158 3,255 611 219 18,072 32.3% 45.1% 18.0% 3.4% 1.2% 4.04

越谷校舎
人数 ％

平均値

湘南校舎
人数 ％

平均値



Q６　この授業の内容の理解を深めるために、主体的に行ったことはありますか。（複数回答可）

ア イ ウ エ オ 回答者数 ア イ ウ エ オ

2019年度　春学期 10,375 3,448 8,596 3,571 17,561 37,140 27.9% 9.3% 23.1% 9.6% 47.3%

2019年度　秋学期 9,852 3,177 8,699 3,174 16,539 34,464 28.6% 9.2% 25.2% 9.2% 48.0%

ア イ ウ エ オ 回答者数 ア イ ウ エ オ

2019年度　春学期 6,613 1,573 6,619 1,799 8,317 22,001 30.1% 7.1% 30.1% 8.2% 37.8%

2019年度　秋学期 6,035 1,457 5,659 1,428 7,138 18,767 32.2% 7.8% 30.2% 7.6% 38.0%

湘南校舎
人数 ％

ア：予習・復習や関連する活動に取り組んだ　　イ：教科書以外の関連書籍や論文を読んで学修した

ウ：パソコンやスマートフォン等のICTを利用して調べ学修した

エ：図書館やコンピュータ教室等の大学の施設を利用して学修した　　　オ：友人の協力しながら学修した

越谷校舎
人数 ％



Q７　シラバスにあるこの授業の到達目標を、あなたは十分に達成できたと思いますか。

　5：達成できた　　4：やや達成できた　　3：どちらともいえない　　2：あまり達成できなかった　　1：達成できなかった　

　0：（達成目標が）わからない

  ※　平均値は、「0」の回答を除いて算出

5 4 3 2 1 0 合計 5 4 3 2 1 0

2019年度　春学期 7,439 14,048 7,565 843 156 6,498 36,549 20.4% 38.4% 20.7% 2.3% 0.4% 17.8% 3.92

2019年度　秋学期 7,986 12,406 5,827 567 134 7,165 34,085 23.4% 36.4% 17.1% 1.7% 0.4% 21.0% 4.02

5 4 3 2 1 0 合計 5 4 3 2 1 0

2019年度　春学期 4,968 8,975 4,971 668 1,555 1,774 22,911 21.7% 39.2% 21.7% 2.9% 6.8% 7.7% 3.72

2019年度　秋学期 4,939 7,387 3,766 438 114 1,762 18,406 26.8% 40.1% 20.5% 2.4% 0.6% 9.6% 4.00

越谷校舎
人数

平均値

湘南校舎
人数

平均値

％

％



Q８　この授業の運営はシラバスに沿って行われていましたか。

　5：行われていた　　4：おおむね行われていた　　3：どちらともいえない　　2：あまり行われていなかった　　1：行われていなかった　

　0：わからない（シラバスを覚えていない）

  ※　平均値は、「0」の回答を除いて算出

5 4 3 2 1 0 合計 5 4 3 2 1 0

2019年度　春学期 13,183 11,463 4,321 304 158 7,235 36,664 36.0% 31.3% 11.8% 0.8% 0.8% 0.4% 4.26

2019年度　秋学期 13,096 9,657 3,489 300 129 7,509 34,180 38.3% 28.3% 10.2% 0.9% 0.9% 0.4% 4.32

5 4 3 2 1 0 合計 5 4 3 2 1 0

2019年度　春学期 8,444 7,810 2,747 341 146 2,050 21,538 39.2% 36.3% 12.8% 1.6% 1.6% 0.7% 4.23

2019年度　秋学期 7,598 6,399 2,186 242 97 1,918 18,440 41.2% 34.7% 11.9% 1.3% 1.3% 0.5% 4.28

越谷校舎
人数 ％

平均値

湘南校舎
人数 ％

平均値



Q９　この授業の難易度はどうでしたか。

5：とても難しかった　　4：少し難しかった　　3：どちらともいえない　　2：少し易しかった　　1：とても易しかった　　

5 4 3 2 1 合計 5 4 3 2 1

2019年度　春学期 4,422 11,799 19,026 902 480 36,629 12.1% 32.2% 51.9% 2.5% 1.3% 3.51

2019年度　秋学期 3,943 10,696 18,390 754 354 34,137 11.6% 31.3% 53.9% 2.2% 1.0% 3.50

5 4 3 2 1 合計 5 4 3 2 1

2019年度　春学期 3,077 7,546 10,120 614 330 21,687 14.2% 34.8% 46.7% 2.8% 1.5% 3.57

2019年度　秋学期 2,646 6,666 8,599 411 194 18,516 14.3% 36.0% 46.4% 2.2% 1.0% 3.60

越谷校舎
人数 ％

平均値

湘南校舎
人数 ％

平均値



Ｑ１０　この授業の進行速度はどうでしたか。

　5：とても速かった　　4：少し早かった　　3：ちょうどよかった　　2：少し遅かった　　1：とても遅かった

5 4 3 2 1 合計 5 4 3 2 1

2019年度　春学期 2,223 6,120 26,833 1,221 217 36,614 6.1% 16.7% 73.3% 3.3% 0.6% 3.24

2019年度　秋学期 1,704 4,909 26,088 1,204 2,020 35,925 4.7% 13.7% 72.6% 3.4% 5.6% 3.09

5 4 3 2 1 合計 5 4 3 2 1

2019年度　春学期 1,537 3,995 15,323 627 168 21,650 7.1% 18.5% 70.8% 2.9% 0.8% 3.28

2019年度　秋学期 1,356 3,269 13,139 559 127 18,450 7.3% 17.7% 71.2% 3.0% 0.7% 3.28

越谷校舎
人数 ％

平均値

湘南校舎
人数 ％

平均値



Q11　教員の話し方は明瞭で聞き取りやすかったですか。

　5：とても聞き取りやすかった　　4：おおむね聞き取りやすかった　　3：どちらともいえない　

　2：少し聞き取りにくかった　　1：とても聞き取りにくかった

5 4 3 2 1 合計 5 4 3 2 1

2019年度　春学期 15,100 14,706 3,718 2,011 670 36,205 41.7% 40.6% 10.3% 5.6% 1.9% 4.15

2019年度　秋学期 15,332 13,557 3,092 1,297 414 33,692 45.5% 40.2% 9.2% 3.8% 1.2% 4.25

5 4 3 2 1 合計 5 4 3 2 1

2019年度　春学期 7,935 9,877 2,817 1,190 444 22,263 35.6% 44.4% 12.7% 5.3% 2.0% 4.06

2019年度　秋学期 7,110 7,672 2,257 834 354 18,227 39.0% 42.1% 12.4% 4.6% 1.9% 4.12

越谷校舎
人数 ％

平均値

湘南校舎
人数 ％

平均値



Ｑ１２　学生が主体的に考える場面や、学生同士が協働的に活動する場面はありましたか。

　5：あった　　4：少しあった　　3：どちらともいえない　　2：あまりなかった　　1：なかった

5 4 3 2 1 合計 5 4 3 2 1

2019年度　春学期 16,559 8,288 5,226 3,575 2,632 36,280 45.6% 22.8% 14.4% 9.9% 7.3% 3.90

2019年度　秋学期 16,566 7,840 4,600 2,705 2,044 33,755 49.1% 23.2% 13.6% 8.0% 6.1% 4.01

5 4 3 2 1 合計 5 4 3 2 1

2019年度　春学期 8,258 5,289 4,045 1,995 1,546 21,133 39.1% 25.0% 19.1% 9.4% 7.3% 3.79

2019年度　秋学期 7,889 4,292 3,361 1,572 1,183 18,297 43.1% 23.5% 18.4% 8.6% 6.5% 3.88

越谷校舎
人数 ％

平均値

湘南校舎
人数 ％

平均値



Ｑ１３　この授業のよかった点にマークしてください。（複数回答可）

ア イ ウ エ オ カ 回答者数 ア イ ウ エ オ カ

2019年度　春学期 11,771 15,701 10,215 7,237 11,144 9,647 37,140 31.7% 42.3% 27.5% 19.5% 30.0% 26.0%

2019年度　秋学期 11,557 14,513 9,063 6,059 9,958 9,082 34,464 33.5% 42.1% 26.3% 17.6% 28.9% 26.4%

ア イ ウ エ オ カ 回答者数 ア イ ウ エ オ カ

2019年度　春学期 7,465 8,491 5,336 4,252 5,412 4,632 22,001 33.9% 38.6% 24.3% 19.3% 24.6% 21.1%

2019年度　秋学期 6,958 7,062 4,241 3,058 4,447 3,858 18,767 37.1% 37.6% 22.6% 16.3% 23.7% 20.6%

湘南校舎
人数 ％

ア：授業目標の明瞭さ　　イ：授業内容の充実度　　ウ：説明のわかりやすさ　　エ：板書やプロジェクタ等の使い方

オ：テキスト・配布資料の適切さ　　カ：教員の学生への対応（授業環境の確保等）

越谷校舎
人数 ％



Ｑ１４　この授業の工夫・改善が必要と思われる点にマークしてください。（複数回答可）

ア イ ウ エ オ カ 回答者数 ア イ ウ エ オ カ

2019年度　春学期 3,930 3,219 6,492 5,345 3,754 3,196 37,140 10.6% 8.7% 17.5% 14.4% 10.1% 8.6%

2019年度　秋学期 3,471 2,897 4,930 4,636 3,389 2,545 34,464 10.1% 8.4% 14.3% 13.5% 9.8% 7.4%

ア イ ウ エ オ カ 回答者数 ア イ ウ エ オ カ

2019年度　春学期 2,913 2,691 4,179 2,981 2,597 2,072 22,001 13.2% 12.2% 19.0% 13.5% 11.8% 9.4%

2019年度　秋学期 2,463 2,174 3,103 2,301 2,003 1,571 18,767 13.1% 11.6% 16.5% 12.3% 10.7% 8.4%

湘南校舎
人数 ％

ア：授業目標の明瞭さ　　イ：授業内容の充実度　　ウ：説明のわかりやすさ　　エ：板書やプロジェクタ等の使い方

オ：テキスト・配布資料の適切さ　　カ：教員の学生への対応（授業環境の確保等）

越谷校舎
人数 ％



Ｑ１５（ア）　この授業で知識・スキルがどの程度得られましたか。

　5：大いに得られた　　4：やや得られた　　3：どちらともいえない　　2：あまり得られなかった　　1：得られなかった

5 4 3 2 1 合計 5 4 3 2 1

2019年度　春学期 19,527 13,763 2,589 449 301 36,629 53.3% 37.6% 7.1% 1.2% 0.8% 4.41

2019年度　秋学期 19,760 11,697 2,033 393 229 34,112 57.9% 34.3% 6.0% 1.2% 0.7% 4.48

5 4 3 2 1 合計 5 4 3 2 1

2019年度　春学期 10,299 8,688 2,022 305 200 21,514 47.9% 40.4% 9.4% 1.4% 0.9% 4.33

2019年度　秋学期 9,302 7,166 1,575 215 130 18,388 50.6% 39.0% 8.6% 1.2% 0.7% 4.38

越谷校舎
人数 ％

平均値

湘南校舎
人数 ％

平均値



Ｑ１５（イ）　この授業で新しいものの見方・考え方がどの程度得られましたか。

　5：大いに得られた　　4：やや得られた　　3：どちらともいえない　　2：あまり得られなかった　　1：得られなかった

5 4 3 2 1 合計 5 4 3 2 1

2019年度　春学期 17,892 13,269 4,184 733 452 36,530 49.0% 36.3% 11.5% 2.0% 1.2% 4.30

2019年度　秋学期 18,386 11,581 3,190 610 331 34,098 53.9% 34.0% 9.4% 1.8% 1.0% 4.38

5 4 3 2 1 合計 5 4 3 2 1

2019年度　春学期 9,500 8,308 3,016 411 230 21,465 44.3% 38.7% 14.1% 1.9% 1.1% 4.23

2019年度　秋学期 8,698 6,944 2,280 268 180 18,370 47.3% 37.8% 12.4% 1.5% 1.0% 4.29

越谷校舎
人数 ％

平均値

湘南校舎
人数 ％

平均値



Ｑ１５（ウ）　この授業で学問や研究への興味・意欲がどの程度得られましたか。

　5：大いに得られた　　4：やや得られた　　3：どちらともいえない　　2：あまり得られなかった　　1：得られなかった

5 4 3 2 1 合計 5 4 3 2 1

2019年度　春学期 16,673 13,317 5,006 1,027 578 36,601 45.6% 36.4% 13.7% 2.8% 1.6% 4.22

2019年度　秋学期 17,400 11,713 3,690 890 414 34,107 51.0% 34.3% 10.8% 2.6% 1.2% 4.31

5 4 3 2 1 合計 5 4 3 2 1

2019年度　春学期 8,970 8,188 3,493 505 295 21,451 41.8% 38.2% 16.3% 2.4% 1.4% 4.17

2019年度　秋学期 8,345 6,834 2,622 359 204 18,364 45.4% 37.2% 14.3% 2.0% 1.1% 4.24

越谷校舎
人数 ％

平均値

湘南校舎
人数 ％

平均値



Ｑ１５（エ）　この授業で自身の人間形成がどの程度得られましたか。

　5：大いに得られた　　4：やや得られた　　3：どちらともいえない　　2：あまり得られなかった　　1：得られなかった

5 4 3 2 1 合計 5 4 3 2 1

2019年度　春学期 14,865 12,338 7,100 1,373 864 36,540 40.7% 33.8% 19.4% 3.8% 2.4% 4.07

2019年度　秋学期 16,159 10,986 5,226 1,053 641 34,065 47.4% 32.3% 15.3% 3.1% 1.9% 4.20

5 4 3 2 1 合計 5 4 3 2 1

2019年度　春学期 8,322 7,746 4,319 633 389 21,409 38.9% 36.2% 20.2% 3.0% 1.8% 4.07

2019年度　秋学期 7,814 6,501 3,291 448 278 18,332 42.6% 35.5% 18.0% 2.4% 1.5% 4.15

越谷校舎
人数 ％

平均値

湘南校舎
人数 ％

平均値



Ｑ１６　全体としてこの授業を受けてよかったですか。

　　　5：そう思う　　4：ややそう思う　　3：どちらともいえない　　2：あまりそう思わない　　1：そう思わない

5 4 3 2 1 合計 5 4 3 2 1

2016年度　春学期 18,944 11,245 4,961 1,051 589 36,790 51.5% 30.6% 13.5% 2.9% 1.6% 4.27

2016年度　秋学期 17,579 9,813 3,808 843 423 32,466 54.1% 30.2% 11.7% 2.6% 1.3% 4.33

2017年度　春学期 22,089 11,298 4,770 1,032 663 39,852 55.4% 28.3% 12.0% 2.6% 1.7% 4.33

2017年度　秋学期 19,305 9,717 3,700 932 424 34,078 56.6% 28.5% 10.9% 2.7% 1.2% 4.37

2018年度　春学期 21,591 10,709 4,428 1,039 609 38,376 56.3% 27.9% 11.5% 2.7% 1.6% 4.35

2018年度　秋学期 19,863 9,243 3,518 1,020 547 34,191 58.1% 27.0% 10.3% 3.0% 1.6% 4.37

2019年度　春学期 17,920 9,955 3,247 969 529 32,620 54.9% 30.5% 10.0% 3.0% 1.6% 4.34

2019年度　秋学期 17,961 9,173 2,849 763 495 31,241 57.5% 29.4% 9.1% 2.4% 1.6% 4.39

5 4 3 2 1 合計 5 4 3 2 1

2016年度　春学期 10,454 7,672 3,903 689 444 23,162 45.1% 33.1% 16.9% 3.0% 1.9% 4.17

2016年度　秋学期 9,578 6,419 3,022 495 297 19,811 48.3% 32.4% 15.3% 2.5% 1.5% 4.24

2017年度　春学期 10,049 7,045 3,544 610 379 21,627 46.5% 32.6% 16.4% 2.8% 1.8% 4.19

2017年度　秋学期 9,570 6,056 2,810 534 308 19,278 49.6% 31.4% 14.6% 2.8% 1.6% 4.25

2018年度　春学期 10,484 7,275 3,663 618 341 22,381 46.8% 32.5% 16.4% 2.8% 1.5% 4.20

2018年度　秋学期 10,020 6,087 2,947 487 293 19,834 50.5% 30.7% 14.9% 2.5% 1.5% 4.26

2019年度　春学期 9,418 5,925 2,325 605 422 18,695 50.4% 31.7% 12.4% 3.2% 2.3% 4.25

2019年度　秋学期 8,182 5,162 1,965 540 303 16,152 50.7% 32.0% 12.2% 3.3% 1.9% 4.26
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人数 ％
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湘南校舎
人数 ％

平均値


